



# 六安疾病预防控制中心信息

INFORMATION ON DISEASE CONTROL AND PREVENTION IN LUAN

2013年第14期(总第167期)

六安市疾病预防控制中心

二〇一三年七月二十九日



## 本期要目



### 疾控新闻

- ★ 我中心档案工作目标管理荣获“安徽省一级单位”称号



### 疾病控制

- ★ 我市完成野生鸟类 H7N9 禽流感病毒检测工作
- ★ 创建省级慢性病综合防控示范区工作推进会召开
- ★ 2013 年结核病防治工作联合督导圆满结束
- ★ 我市组织参加全省市县 VPN 建设管理培训视频会议



### 党群建设

- ★ 我运动 我快乐——我中心举办“环月亮岛健康行”活动



### 简讯

## ◆ 疾控新闻



### 我中心档案工作目标管理荣获“安徽省一级单位”称号



近年来,我中心在不断拓展业务范围、提高技术水平的同时,把档案管理工作列入重点工作,积极开展档案管理晋级工作。在全体职工的共同努力下,荣获“安徽省机关档案工作目标管理省一级单位”称号,这标志着我中心档案管理工作

已迈上了一个新的台阶。

自争创档案工作目标管理省一级单位以来,严格按照《安徽省机关档案工作目标管理办法》及《安徽省机关档案工作目标管理考评内容和评分标准》的要求,有计划分步骤地开展工作。中心成立了档案管理领导小组,并制定实施方案等目标措施,加强组织领导,对工作中形成的各类档案进行了系统化收集和规范化整理,收集并整理各类档案10359卷(件、册),其中文书档案1798卷,4149件;会计档案1240卷;声像档案14(卷)张;科技档案14卷(册);业务档案921卷;实物档案127件;图书资料200册。

本着规范化、科学化、合理化、现代化的原则,设置了多级目录,完善了管理体系,健全了档案管理的各项规章制度,安装了世纪科怡档案管理系统,添置了档案安全管护设施设备,设立了档案办公室、调阅室,配备了专职档案员,集中统一管理中心各科室档案,全面提升了档案管理水平。

在上级档案管理部门组织的评审中,得到充分肯定,2012年底以优异的成绩顺利通过档案工作目标管理省一级单位考核。近期通过省档案局审批,并获得机关档案工作目标管理考评“安徽省一级单位”奖牌。

来源:办公室

## ✦ 疾病控制



### 我市完成野生鸟类 H7N9 禽流感病毒检测工作

为扩大 H7N9 禽流感病毒监测范围,深入开展 H7N9 禽流感病毒溯源工作,按照国家卫生和计划生育委员会、国家林业局的安排部署,我市在霍邱县城东湖、城西湖开展野生鸟类 H7N9 禽流感病毒监测工作。7月16日,据市疾控中心实验室检测分析,未发现野生鸟类携带 H7N9 禽流感病毒。

6月25日,市疾控中心收到来自霍邱县城东湖、城西湖国家野生动物疫源疫病监测站送来的鸟粪粪便标本100份。检测人员自7月1日开始检测,通过荧光定量 PCR 检测方法,至7月16日,完成全部100份鸟类粪便标本核酸检测工作,未检出 H7N9 流感病毒核酸阳性,表明自霍邱县城东、西湖采集的鸟类粪便中不携带 H7N9 流感病毒,检测结果将于近期上报省疾控中心并反馈给送检单位。

尽管我市在鸟类粪便中未发现甲型 H7N9 病毒,但随着秋冬季节的来临,会有大量的鸟类迁徙途径我市, H7N9 禽流感防控形势不容乐观。当前,根据国家卫生和计划生育委员会部署,我中心建立了预警机制,还在哨点监测医院流感样病例中开展检测工作,严密监测疫情动态;同时加强了群众健康知识的宣传教育工作,切实提高公众自我防范的意识和能力,积极做好应对甲型 H7N9 流感的各项预防控制工作。

来源: 检验科



### 创建省级慢性病综合防控示范区工作推进会召开

为推进我市金安区、裕安区慢性病综合防控示范区创建工作进度,协调解决示范创建工作中存在的问题,7月23日,市卫生局组织召开了两区慢性病综合防控示范区创建工作推进会议。会议由市卫生局副局长杨阳主持,市及两区卫生局分管局长、防保科长,疾控中心分管主任及业务骨干等20余人出席了会议。

按照省级慢性病示范区工作要求，两区分管局长对创建工作作了具体部署，对丰富完善档案资料、加强死因监测、开展高危人群发现和干预等七个方面进行了任务分解，进一步明确各项工作任务，逐条逐项抓落实，并指出以创建慢性病综合防控示范区为契机，加快推进两区慢性病防控工作。

副局长杨阳对会议进行了总结，并从五方面对创建工作进行了部署和要求：一是要提高认识，加强领导，积极开展慢性病综合防控示范区创建工作；二是要明确创建工作目标任务，理清工作思路；三是要履行职责，增强创建意识；四是要创造积极条件，全面抓好软、硬件建设；五是要整合资源，获得最优效果，确保示范区创建工作一次性验收成功。

来源：地方病慢性病防治科



## 2013年结核病防治工作联合督导圆满结束



中心组织五县三区疾控中心结核科科长对全市结核病防治工作进行现场督导，副主任胡昭良参加了部分重点县区督导。

为进一步提高全市结核病防治工作质量，促进各县区结核病防治人员互相交流学习，7月8-19日，我



本次督导将八个县区分为南北两片，采取互查的方式进行。督导按照《结核病防治指南》相关要求，主要内容包括：对各县区疾控中心或定点医院病人发现、追踪、登记、管理、治疗等管理资料的现场查验和网上数

据复核；县级综合医院的疑似结核病人报告、转诊情况现场查验；乡镇医院病人管理情况现场查验。

此次督导提供了现场交流学习的机会，各县区在展现亮点工作的同时，也认识到存在差距和不足，提出解决方法或改进意见，推动全市结防工作的健康发展。督导结束后，我中心将择期召开督导总结会，认真剖析、总结上半年结防工作。联合督导得到各县区疾控中心一致好评，取得圆满成功，为更好的完成我市2013年结核病防治各项任务奠定了坚实基础。

来源：结核病防治科



## 我市组织参加全省市县VPN建设管理培训视频会议



7月26日上午10点，省疾控中心通过视频会议形式组织召开全省市县VPN建设管理培训班。我中心组织各县区网络直报负责人及相关人员30余人，在六安分会场参加了此

次视频会议。

培训班上，由省疾控中心王靓就“网络直报系统市县VPN接入技术方案及实施”做了培训，主要讲解了VPN技术的概述、网络直报



VPN管理模式、VRC（VPN远程客户端的简称）用户管理、VRC的安装与使用等，详细介绍在安装VRC过程中的注意事项，比如防火墙网关、杀毒及安全卫生软件的设置等。

随后,省疾控信息科负责人对培训内容做了总结,强调VPN建设应坚持“统一部署,分步实施;分级负责,属地管理”的原则,要求各市级疾控在公网关闭之前应尽快完成VPN网络直报的调试工作。

各地市就VPN建设过程中即将面临的软件及硬件问题进行讨论与交流,我中心也提出了自己的看法,省疾控中心针对各地区的情况给出相关建议。

最后,省疾控中心王建军副主任做了总结性发言,他就VPN建设提出了几点意见,一是网络直报系统对于我们疾控工作的重要性,25个直报子系统几乎涵盖了所有工作内容;二是要提前做好相关准备,制定应急处置预案;三是充分利用有限资源,分配好VRC账号,建议有条件的地市购买VPN设备;四是当前形势严峻,时间紧任务重;五是加强与上级机构、领导、其他地市的沟通,有力推动此项工作逐步开展,实现由公网到VPN的顺利过度。

会后,我市对近期工作进行了安排布置,要求认真贯彻这次会议精神,努力克服各种难题,尽早完成VPN网络直报的建设工作。

来源: 办公室

## ◆ 党群建设



### 我运动 我快乐--我中心举办“环月亮岛健康行”活动

为纪念中国共产党诞辰92周年,迎接我中心成立10周年,弘扬优秀传统文化精神,构建和谐、生态的文明单位,7月21日,我中心组织开展了主题为我运动,我快乐的“环月亮岛健康行”活动,全体职工共70余人参加了健康行活动。





整个活动设置了裁判组、后勤组、参赛组等，其中，所有参赛组队员共分成男子甲组（50岁以上）及乙组（49岁以下），女子甲组（45岁以上）及乙组（44岁以下）四个组。

夏日的早晨，空气格外新鲜，大家早早就来到指定地点集合，统一着装，并合影留念。7时30分，在裁判的一声哨声下，活动准时开始了，大家争先恐后，奋力前行，男子乙组队员竞争较为激烈，你追我赶，迸发了青春的朝气；老年组的同志也不甘落后，以稳健的脚步慢慢追赶着年轻人；女子组队员也毫不让步，紧紧跟随在后，有一股巾帼不让须眉的气势，活动吸引了不少行人的目光。

参赛人员呼吸着新鲜空气，行走在绿荫下，欣赏着六安城区建设的美景，心情舒畅，格外兴奋，释放了工作和生活的压力，健康行活动在轻松、愉快的气氛中很快就结束了。每一个矫健的脚步，每一个运动的身影，彰显了参与者的个人魅力，烘托了活动的氛围。

在活动过程中，同事们相互帮助与鼓励，没有一个人中途退缩，都坚持走完了全程。健康行走收获的是健康与快乐，是同事间的友谊，是愉快的心情，是坚强的意志。活动结束后，中心领导班子分别与各年龄组获奖人员合影。

本次活动举办的很成功，大家在健康行的过程中锻炼了耐力，同时也磨练了自己的意志力，增进了团结友谊，丰富了业余生活，感受了大自然的壮美情怀，体会了“生命在于运动”的深刻内涵，也为我中心文化建设增添光彩。

来源：办公室

## ◆ 简讯

■ 近日“粒粒皆辛苦·文明餐桌大行动”为主题的宣传教育展板亮相一楼大厅,积极向广大职工宣传“文明餐桌”行动的好处,倡导广大职工积极参与,培养职工勤俭节约、艰苦奋斗的意识。

■ 7月24-25日,省结核病防治所杨建安主任一行三人,对市本级、金寨县2013年上半年结防工作进行督导。督导内容包括政府承诺、患者发现和治疗管理、规划支持活动,督导方法主要是复核网报资料与纸质资料的一致性。

■ 7月28日,省疾控中心慢性病防治科督导组一行对我市金安区全民健康生活方式行动建设工作开展情况进行了实地督导。督导组与金安区卫生分管领导及业务骨干进行了细致的交流,同时对存在的问题,给予了指导,目前金安区各项工作正在有序进行中。

六安市疾病预防控制中心  
(内部交流)

地址:安徽省六安市皋城中路

邮编:237000

电话:0564-3380877

E-mail:lacdc@foxmail.com

主 编:李开春

副 主 编:姜正好

责任编辑:姜正好

编 辑:汪 军

校 对:马文红

张 辉